Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z Geografii
dla uczniéw dotychczasowych gimnazjéw
i klas dotychczasowych gimnazjéw prowadzonych
w szkotach innego typu
w wojewodztwie kujawsko-pomorskim

Etap wojewodzki — data 8 11 2018 r.
Kod ucznia: Wynik: /100 pkt.

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizsza
instrukcje.

1. Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje
Konkursowg. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

2. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twdj arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy
arkusz testowy sklada sie z 16 stron i zawiera 32 zadania. Je$li zauwazysz
jakiekolwiek braki lub btedy w druku, zgtos je natychmiast Komisji Konkursowe;.
Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia i wskazowki do kazdego zadania.
Odpowiedzi zapisuj dlugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi. W zadaniach wielokrotnego wyboru
poprawne odpowiedzi zaznaczaj zgodnie z poleceniem.

6. Nie uzywaj korektora. Jezeli pomylisz sie, btedng odpowiedz otocz kétkiem
i ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane beda tylko odpowiedzi, ktore
zostaly zaznaczone lub wpisane zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do
tego przeznaczonym.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktéw, ktdrg mozna uzyskac.

8. Na ostatniej stronie testu znajdziesz miejsce na brudnopis.

Brudnopis nie podlega ocenie.
9. Pracuj samodzielnie.
10. Nie wolno wnosic telefondw komorkowych na konkurs.

11. Catkowity czas na wykonanie testu pisemnego wynosi 90 minut.
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Zadanie1.(0-4p.)
Podaj nazwe i przyczyne wystepowania zjawiska przedstawionego na ponizszej ilustraciji.

Na podstawie: Internet,
Grafika

A — Podaj nazwe i gtdwng przyczyne zjawiska przedstawionego na ponizsze;j ilustracji.

ZAWISK O, L.ttt it e e

Pl ZY CZY A ...

B — Skresl odpowiednig czes¢ pogrubionego tekstu tak, aby ponizsze zdania byty
prawdziwe.
Powyzsze zjawisko nie wystepuje tylko w gérach potozonych w klimatach skrajnie

zimnych i skrajnie suchych / wilgotnych. W Tatrach na wysokos$ci okoto 1550 m n.p.m.

przebiega granica wiecznego sniegu / gorna granica lasu.

Zadanie2. (0-1p.)

Wskaz rysunek, ktory poprawnie obrazuje zaleznos¢ miedzy temperaturg powietrza
a wysokoscig nad poziomem morza w Tatrach, podczas wiatru halnego.

I 2400 m n.p.m. Iy S 2400 m n.p.m.
\ \\
\\\‘\ Tat \" \
\ ry \ h
" +49C __900m n.p.m. 40— +10°C ——900m n.p.m,
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2400 m n.p.m.

/o Tatry A\

4G - +4°C —_900m n.p.m.
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Zadanie 3. (0-2p.)

Do podanego opisu dobierz nazwe pasma gorskiego. Uzupetnij tabele.

Pasma gérskie: Tatry, Pieniny, Bieszczady, tysogéry, Karkonosze.

Opis

Pasmo gorskie

wzgledne przekraczajg miejscami 1000 m.

Szczytowe partie gor tworzg ostre granie i turnie. Wysokosci

i rozlegte zréwnania grzbietowe.

S3g to stare goéry zrebowe. Wystepujg tu cyrki polodowcowe

Pasmo zbudowane z twardych kwarcytow jest zalesione.
Stoki pokrywajg rumowiska skalne powstate w plejstocenie.

Zadanie4.(0-6p.)

Na mapie cyframi 1 — 9 oznaczono wybrane pasma gorskie.

Zrodio: Pomysly na lekcje 6, Nowa Era, Warszawa 2014

30

80

Skala 1: 240000000

A — Wpisz brakujgce nazwy wtasne pasm gorskich tak, aby cyfry na mapie wskazywaty

ich poprawng lokalizacje.

1. Géry Skaliste 4. Alpy

F e

8. Himalaje

3. Goéry Skandynawskie | 6. .....ccociiiiiiiiiinnnn...

9. Wielkie Gory Wododziatowe

B — Zakresl w tabeli numery tych pasm gorskich, ktére powstaty w czasie najmiodsze;j

orogenezy.

]
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Zadanie 5. (0-5p.)

Na mapie cyframi zaznaczono strefy klimatyczne.

A — Podaj nazwe strefy klimatycznej oznaczonej cyfra 5.

OdpowiedZ: ...

B — Uzupeij luki w zdaniach nazwami stref klimatycznych.

Bardzo mate dobowe i roczne amplitudy temperatury powietrza
charakteryzujg strefe ... . Duze amplitudy dobowe
temperatury powietrza i bardzo mato opaddw przez caty rok to cechy klimatu
skrajnie suchego strefy ... Najwieksze

zréznicowanie typow klimatu wystepuje w strefie ... .

C — Wybierz odpowiedz. W strefie klimatéw umiarkowanych zycie mieszkancom

utrudnia wystepowanie:

A — Rekordowo wysokich opadow i burz na pampie w Ameryce Potudniowej.
B — Wieloletniej zmarzliny i mrozéw w tajdze syberyjskiej i kanadyjskiej.

C — Gestej sieci rzecznej i powodzi na preriach w Ameryce Pétnocne;j.

D — Bagien, mokradet i torfowisk na stepach Azji Srodkowe;.

Zadanie 6. (0 -3 p.)

Na podstawie klimatogramu, dla miasta potozonego na poétkuli potudniowej, rozpoznaj
strefe klimatyczng i podaj dwie cechy klimatu.

Na podstawie: www.google.pl

TEMPERATURA ° C

2%

201

100
: Strefa klimatyczna: ...,
= H .
S Cechy klimatu:
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Zadanie 7. (0-7p.)
Na mapie literami A — G oznaczono wybrane formacje roslinne.

Zrédto: Pomysty na lekcje 6, Nowa Era, Warszawa 2014
T . ——

PR

SN

1D *4llie:e

Skala 1: 240000000

A — Wskaz obszar wystepowania podanych formac;ji roslinnych, wybierz litere z mapy.

Formacja roslinna Obszar wystepowania
sawanna A. B C. D. E. F. G.
selva A. B C. D. E. F. G.
tundra A. B C. D. E. F. G.

B — Dla wybranych formac;ji roslinnych podkresl typowe dla nich gatunki drzew.

Formacja
roslinna

makia Swierki i jodly / baobaby i akacje / pinie i deby / sosny i buki

Gatunki drzew

tajga Swierki i jodty / baobaby i akacje / pinie i deby / sosny i buki

C —Dla wybranych formac;ji roslinnych wpisz jedno podobienstwo i jedng réznice,
dotyczgcg ich charakterystycznych cech.

Oznaczenie

na mapie Podobienstwo Réznica

C




Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

Zadanie 8. (0-5p.)
Na mapie $wiata wyréznione obszary oznaczono literami A — G.

Na podstawie: Atlas geograficzny, Gimnazjum, W S i P, Warszawa 2009

>

T~

Do podanych zjawisk dobierz jeden obszar, najbardziej zagrozony ich wystepowaniem.

Zjawisko Obszar wystepowania
burze piaskowe A. B C. D. E. F G.
huragany A. B C. D E. F G.
tajfuny A. B C. D. E. F G.
tornada A. B C. D. E. F G.
willy - willy A. B C. D E. F G.

Zadanie 9. (0-2p.)

Dokonaj analizy informacji o dwéch rodzajach wiatréw. Uzupetnij kolumne tabeli.

Nazwa wiatru Podobienstwo Réznica

Jest to wiatr okresowy. Kierunek
wiatru zmienia sie w rytmie rocznym.
Wiatr lokalny zmieniajgcy swoj
kierunek w rytmie dobowym.

Wiatry wiejg od wody
w strone Iadu lub od
ladu w strone wody.

Zadanie 10. (0-1p))

Ktéore z wymienionych klesk zywiotowych w Polsce zostaty wywotane procesami
zachodzgcymi w atmosferze? Wybierz odpowiedz.

I. Powddz w dorzeczu Odry w lipcu 1997r. nazwana ,Powodzig tysigclecia”.

Il. Zatopienie jachtéw w czasie szkwatu na Mazurach w sierpniu 2007r.

lll.  Zniszczenie laséw w Borach Tucholskich w sierpniu 2017 r. przez trgby powietrzne.

A. tylko | B. Iill C. Luin D. lilll
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Zadanie 11. (0-3 p.)

Wpisz na kazdym rysunku wartosci izobar: 995 hPa, 1000 hPa i 1005 hPa tak, aby
przedstawiaty wyz i niz baryczny. Dorysuj strzatki wskazujgce kierunek wiatru w kazdym
uktadzie cisnienia. Podaj nazwe pétkuli, dla ktérej na rysunkach uwzgledniono
oddziatywanie sity Coriolisa na kierunek wiatru.

Na podstawie: www.epodreczniki.pl

Odpowiedz: Potkula ...

Zadanie 12. (0-4p))

Rysunek przedstawia elementy ogolnej cyrkulacji powietrza na Ziemi. Ocen prawdziwos¢
kazdego zdania. Przy zdaniach prawdziwych wpisz litere P, a przy zdaniach fatszywych
litere F.

Na podstawie: www.epodreczniki.pl

e Troposfera nad réwnikiem jest znacznie ciensza niz nad biegunami. .........

e W rejonach zwrotnikéw stale wystepujg obszary niskiego cisnienia. .........

e W czasie dnia polarnego nad biegunami dominujg nize baryczne. ........

e Pasaty na potkuli pétnocnej sg wiatrami pétnocno-wschodnimi. .......

o W srednich szerokosciach geograficznych na obu poétkulach przewazajg wiatry

zachodnie. .........
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Zadanie 13. (0-4p.)
Rysunki przedstawiajg granice pomiedzy masami powietrza o réznych wtasciwosciach
fizycznych.

http://Ims.wsipnet.pl/index.php/clipAssignmentPreview/17579

A B

A — Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz 1 lub 2 i jej rozwiniecie A, B lub C.
Na rysunku A przedstawiono front atmosferyczny

1. | ciepty, A. | dlugotrwate, obfite i gwattowne.
z ktérym zwigzane sg opady | B. | dlugotrwate i mato intensywne.
2. | chtodny, C. | krotkotrwate i gwalttowne, obfite.

B — Ocen prawdziwos¢ zdan dotyczacych sytuacii przedstawionej na rysunku B.
Przy zdaniach prawdziwych wpisz litere P, a przy zdaniach fatszywych litere F.

e Po przejsciu frontu temperatura powietrza na tym obszarze wzrosnie. .......
e Na tym froncie tworzg sie chmury burzowe. .........
¢ Masa powietrza chtodnego wslizguje sie wolno na mase powietrza zalegajgca

przy powierzchni Ziemi. .........

Zadanie 14. (0-1p.)
Podaj nazwe niekorzystnego zjawiska przedstawionego na rysunku.

Zrédto: Pomysty na lekcje 6, Nowa Era, Warszawa 2014

OdpPoWIEAZ: ..
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Zadanie 15. (0-4p.)
Do podanych rekordow Ziemi przyporzgdkuj kontynenty, na ktorych one wystepuja.

Na podstawie: Internet, Grafika

]

1
B
Rekordy Ziemi Kontynent

Najwieksza depresja. A. | B C. E. | F G.

Najbardziej rozwinieta linia brzegowa. A. | B C.|D. | E |F G.

Najwyzsze roczne amplitudy powietrza. A. | B C. | D.|E | F G.

Najwyzsza srednia wysokos¢ kontynentu. | A. | B C. | D.|E | F G.
Zadanie 16. (0 — 3 p)
Fragmenty dwoch map swiata oznaczono literami A i B.

A — Wybierz odpowiedz. Do przedstawienia zjawisk na mapie A i B uzyto metody:

A — kartogramu, B —izolinii, C - sygnaturowej, D — powierzchniowej.

B — Do kazdej mapy dobierz tytut zgodny z jej trescia.

Tytuty map: Obszary sejsmiczne. Wieloletnia zmarzlina. Klimaty astrefowe.
Rejony wydobycia ropy naftowej. Obszary bezodptywowe.
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Zadanie 17. (0 -3 p.)

Na podstawie wspotrzednych geograficznych_zaznacz na mapie znakiem X potozenie
stacji badawczej, w ktérej zanotowano rekordowo niskg temperature powietrza. Oblicz
odlegto$¢, jaka dzieli te stacje od bieguna potudniowego. Wynik podaj w km.

Na podstawie: Pomysty
na lekcje 6, Nowa Era,
Warszawa 2014
Wspotrzedne staciji:
79°S, 107°E
Obliczenia:
OdPOWIEAZ: .. .eei i

Zadanie 18. (0 - 1p.)
Na podstawie zamieszczonego wykresu sformutuj prawidiowosé dotyczgca rozktadu D
temperatury powietrza w styczniu na 60° szeroko$ci geograficznej potnocnej w Euraziji.

Nw‘ Zrédio: O. Bar, Geographlg\E(ifdp‘ s ‘

OAPOWIEAZ: .o

10
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Zadanie 19. (0-5p.)
Na schemacie opisano odmiany gtdéwne cztowieka, a literami A — C oznaczono odmiany

mieszane, charakterystyczne dla kontynentow Ameryki Péinocnej i Potudniowe;.

odmiana
negroidalna

odmiana
europeidalna

odmiana
mongoloidalna

A — Wpisz na schemat nazwy odmian mieszanych. Wybierz je z nizej podanych:
Mulaci, Zambosi, Kreole, Metysi, Eskimosi.

B — Uzupeij luki w zdaniach nazwami odmian gtéwnych cztiowieka.

Mieszkancy  najludniejszego  kraju Swiata nalezg do  odmiany
....................................................... . Rdzenni mieszkancy Australii — Aborygeni —
nalezg do odmiany ........ccooiiiiiiiiiiiii i , a Indianie z Ameryki
Potnocnej do odmiany ... . Hindusi, mieszkajgcy

w Indiach oraz Arabowie to przedstawiciele odmiany ..........c.ccooviiiiiiiiiiiininns .

Zadanie 20. (0-3p.)
Do regionéw geograficznych przyporzadkuj panstwa wybrane z nizej podanych. Do
regionu dopisz odpowiednie cyfry. Niektore kraje zostang bez przyporzgdkowania.

1. Brazylia 3. Czad 5.Japonia 7. Meksyk 9. Tunezja

2. Indonezja 4. lzrael 6. Kanada 8. Sudan 10. Turcja
Sahel
Bliski Wschod

Ameryka tacinska

11
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Zadanie 21. (0-4p.)

Potgcz w pary przyczyny i skutki zjawisk demograficznych. Wpisz w kratki wtasciwe
oznaczenia literowe pamietajac, ze kazdg litere mozesz uzyc tylko raz.

A — duza emigracja E — migracja miasto - wies

B — niski przyrost naturalny F — spadek urbanizacji

C — starzenie sie spofeczenstwa G — ujemne saldo migraciji

D — duza imigracja H — wzrost liczby ludnosci
przyczyna skutek przyczyna skutek przyczyna skutek przyczyna skutek

-0 O0-0 -0 -0

Zadanie 22. (0-1p.)

Na mapie Polski znakiem ,+” zaznaczono obszary cechujgce sie wyzszg niz przecietna
wartoscig zjawiska demograficznego, a znakiem ,-” obszary cechujgce sie mniejszg
wartoscig. Wybierz odpowiedz.

Na podstawie: E. Szkurtat, Geografia, Wydawnictwa Szkolne PWN.

Na mapie przedstawiono:

A — gestos¢ zaludnienia,

C — stope bezrobocia,

B — przyrost naturalny,

D — ludno$¢ w wieku poprodukcyjnym.

Zadanie 23. (0-3 p.)

Dopisz nazwy najwiekszych miast Polski tak, aby byly uporzgdkowane wedtug liczby
ludnos$ci. Podkresl nazwy miast, w ktérych sg obiekty wpisane na Liste Swiatowego
Dziedzictwa Kulturowego i Przyrodniczego Ludzkosci UNESCO.

1. Warszawa — 2. .o — B — 4. Wroctaw —

=D =B = — 8. Bydgoszcz

Zadanie 24. (0-1p.)
Podaj nazwe miasta, w ktorym wykonano fotografie obiektu znajdujgcego sie na Liscie
Swiatowego Dziedzictwa Kulturowego i Przyrodniczego Ludzkoéci UNESCO.

Na podstawie: Internet, Grafika

OdpowiedzZ: ......ccooeiiiiiiiiii,

12
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Zadanie 25. (0-4p.)

Na przekroju literami A - E zaznaczono formy terenu, ktére powstajg podczas postoju
ladolodu.

] osady °¢5o; glina e !ma_sek. 2wir
podioza ol jglina

~ - polozenie czola

0l less -
i, . ladolodu

Zrédlo: Batorowicz Z., Nalewajko J., Suliborski A, Polska w Europie, Warszawa 1991,

A — Uzupefnij tabele.

Oznaczenie fc_)rmy Nazwa formy Skaty budujace
na przekroju forme
piasek
glina

B — Z podanych etapéw utéz ciag przyczynowo — skutkowy wpisujgc na schemat litery.

A - Ochtodzenie klimatu. D - Zarastanie jezior roslinnoscig wodna.
B - Powstanie moreny czolowej. E - Powstanie jezior w zagtebieniach terenu.
C - Nasunigcie lgdolodu. F - Ochrona jezior w parkach narodowych.

(A)—=_J—=J—=J—= =[]

Zadanie 26. (0-2p.)

Podkresl nazwy rzek, ktdre wykorzystujg odcinki Pradoliny Torunsko - Eberswaldzkie;.

e Brda eNote¢ eWarta eBiebrza ePilica e Bzura

Zadanie 27. (0-1p.)

Rysunek przedstawia fragment doliny i profil poprzeczny koryta rzeki. Opisz literami profil
poprzeczny tak, aby wskazywat wiasciwg linie przekroju.

NN
\) “u \I

Na podstawie: www.wsip.pl A

13
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Zadanie 28. (0-3p.)

Mapa przedstawia centralng czes¢ najwiekszej niziny w Polsce.
Na podstawie: Przyrodo, witaj! 5, WSiP, Warszawa 2014

|
o)) ‘TJ/ > —_100-"" izohipsy

et

S, rzekiizbiorniki wodne

el

~7*  granica parku narodowego

[77777/777) miasta

100 km
I

A — Rozpoznaj i zapisz nazwe wtasng przedstawionej na mapie krainy geograficzne;j
i parku narodowego sasiadujgcego z wielkim miastem.

Odpowiedz: kraina geografiCzna - ..........ccoooiiiiiiii i

PANK NATOGOWY - ...t

B — Wybierz odpowiedz. W krainie tej wystepuja:

A — ztoza miedzi, B — wody artezyjskie, C —liczne poldery, D —formy krasowe.

Zadanie 29. (0-2p))

Na mapie przedstawiono rozmieszczenie jednego typu gleb w Polsce.

0 100 km
i )

5 N
0/ -
i H e/ v §
Na podstawie: www.wsip.pl “ ! \
i )
/ s S
o ~ -4
I~ v \ o~ g
(I \ N —/
P ST O\ Y 3
| ~— ( {
i p 1
¢ % w s
N o) -
e £ 18 )
e\ - s
" §\‘~ \’ 5 7
-\\‘ ¥ //

[N _‘.vf.vf“'"’»..
od ~ O\

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B i jej rozwinigcie1, 2 lub 3.

Mapa przedstawia rozmieszczenie

1. | lessach przy udziale roslinnosci trawiastej.

A. | czarnoziemow, ktore

wyksztatcity | 2. | wapieniach pod wptywem laséw lisciastych.
B. | redzin, Sig na

3. | gipsach przy udziale roslinnosci trawiastej.

14
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Zadanie 30. (0—-4p.)
Dokoncz zdania opisujgce warunki rozwoju rolnictwa w czterech wybranych krainach.

Wybierz odpowiedzi.

¢ Niekorzystne uksztattowanie terenu wystepuje na obszarze:

A — Zutaw Wiélanych, B — Beskidow Zachodnich,

C — Niziny Szczecinskiej, D — Pojezierza Kujawskiego.
e Niedobor wody dla rolnictwa wystepuje na obszarze:

A — Zutaw Wislanych, B — Beskidéw Zachodnich,

C — Niziny Szczecinskiej, D — Pojezierza Kujawskiego.
o Najdtuzszy okres wegetacyjny wystepuje na obszarze:

A — Zutaw Wislanych, B — Beskidéw Zachodnich,

C — Niziny Szczecinskiej, D - Pojezierza Kujawskiego.
o Najwieksze rozdrobnienie gruntow rolnych wystepuje na obszarze:

A — Zutaw Wislanych, B — Beskidéw Zachodnich,

C — Niziny Szczecinskiej, D - Pojezierza Kujawskiego.

Zadanie 31. (0—-4p.)
Na mapie przedstawiono rozmieszczenie wybranych elektrowni w Polsce i oznaczono je
cyframi 1 - 10. P 1 3

Zrédto: Planeta Nowa 7, S 10[ S S e TR
- P r it
Nowa Era, Inowroctaw 2017 = il ; J—t +
A \
{ ( \
| ~ “
= %
| Y
i P W e b
I G )
! . s . e A—*“ \\.\ | / §
) ) — (2] T
g g \ — | — 1}
P o { %
- | h S
— (o) \: !
8 Jl A b‘j
— et
0 s - |G ] . /"/
H—— 50— s Il | e A 50
s N SR ¢
Moc elektrowni: ;‘:i U}-—-— 9 | 4 /
i i i .JI e
@ ponize] 1000 MW b 0 VS ﬂl 3

1 LY 2
Lo <

@ powyzej 1000 MW

A — Zaznacz na mapie numery wskazujgce potozenie elektrowni, w ktérych energie
uzyskuje sie ze zrodet odnawialnych.

B — Wpisz na mape nazwy miejscowosci, w ktorych znajdujg sie elektrownie opalane

weglem brunatnym pamietajgc, ze =zostaly one zlokalizowane w bliskim
sgsiedztwie ztdz tego surowca.
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Zadanie 32. (0—-4p.)

Na mapie zaznaczono miejsca, w ktorych znajdujg sie charakterystyczne atrakcje
przyrodnicze i kulturowe. Wpisz numery zdje¢ w odpowiednie miejsca na mapie,
w ktorych wykonano zamieszczone ponizej fotografie.

Na podstawie: Internet, Grafika
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Brudnopis
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